MATEMATICAS. BC2 TEMA 7: Continuidad

1 Estudiar la continuidad de las siguientes funciones:

) Xx-7
1 ) x*-16 ) (=) x3 —x2-11x +3
f(sz{x+1 S X <2 £ = 21 si x<0
3 2x—-1 six=z=2 4 2x-3 Si x»0
1 . x
— Sl x <l c Co
=1 Foo-{or v o =0
5 Jx+1 six=1 6 ¥+l & %x=0
2 Estudia, en el intervalo (0,3), la continuidad de la funcion:
2 s Oex=xl
f(x)=40 s5i 1=x <2
x-1 §f 2 2% =3

3 Dada la funcion:
x% —25 .
F()-{%-5 SRS
0 Six_5

IDemostrar que f(x) no es continua en x = 5.
2(Existe una funcién continua que coincida con f(x) para todos los x # 5?
4  Estudiar la continuidad de la funcion:
X +1
f(x)="—=-
(x) X]

5 Estudiar la continuidad de la funcién f(x) = x - signo(x).

6 Estudiar la continuidad en x = 0 de la funcidn:

1 .
X-5eh — St x=0
F(x)= X *
0 Six=0

7 Calcular el valor de a para que la funcidn siguiente sea continua:

x+1 six=1
F(x)=
) {3—3}(2 si x>»1

8 Halla el valor de a para que f(x) sea continua en [0, o).
Jax Si0<x=8
F(x)=1x2-32

Si x>8
x-4 g

9 Si f(2) = 3, calcula a y b para que f(x) sea continua.

In x si D<x <1
F(x) = ; ! <M <
ax? +h si 1<% cm
10 Determinar a y b para que f(x) sea continua para todos los valores de x.
sen x Si oxe<-T
2
f(x)=qa.senx +b Si —%-cx -:%
. ™
2C08 X Si XZE

11 Hallara y b para que la funcidn sea continua.
x? si x <0
f(x)=qax +b siD=x <l
2 si x=z1



SOLUCIONES

Ejercicio 1:
-2 -
1 %" —16 La funcion es continua en todos los puntos de su dominio. D = R— {-2,2}
La funcion tiene dos puntos de discontinuidad en x = -2 y x = 2.
x-7
F(x)= 3 ) ) .
2 X* —=x"-11x+3 La funcion es continua en toda R menos en los valores que se

anula el denominador, si igualamos éste a cero y resolvemos la ecuacion obtendremos los puntos de
discontinuidad.
1 -1 -11 3
-3 -3 12 -3
x*—x*-11x+3=0 1 4 1 0 x = -3; y resolviendo la
ecuacion de 2° grado obtenemos también: x=2-V3 y x=2+13
La funcion tiene tres puntos de discontinuidad en x=—3, x=2—V3 y x=2+V3

F(x) = X+1 Six<2 _ _

3 T2x-1 six22 f)=-3 limx+1)=3 |lim@2x-1)=3
La funcién es continua en todo E

x2 -1 si x=<0 _ _

4 2x-3 si x>0 f(O0)=-1 NM&*-1)=-1 lim(2x-3)y=-3

|-1 — (=3)| = 2 Lafunciénes discontinua inevitable de salto 2 en x = 0 .

f(x):{

l s5f % <1

FOd=1x |im[l)=1 .
5 Xx+1 si x21 f(1)=+2 =1 {x limx 1 =-2

En x =1 hay una discontinuidad de salto finito.

X

fxy=1er 31 = *=0 e ) 1
= ez+ . f(D)=l ||m_ - = _ li 2 1=1
x*+1 st x>0 3 x0le*+1) 3 Im x*+1=

x—0

6
La funcion es discontinua inevitable de salto 2/3 en x = 0.

Ejercicio 2:
So6lo hay duda de la continuidad de la funcién en los puntos x =1 y x = 2, en los
que cambia la forma de la funcion.

f(1)=D ||mX2=1 I”TI*D=D

x=1" x3 En x=1 tiene una discontinuidad de salto 1
f(E)—l limo0=0 Imx-1=1
= X327 xs2t En x=2 tiene una discontinuidad de salto 1
Ejercicio 3:
1 Demostrar que f(x) no es continua en x = 5.
. x*-25 0
limm———==—
f(s5)=0. * X -9 0 Resolvemos la indeterminacion:
. [x+2)(x-3) )
'}_',QW=ULL' (x+5)=10 limf(x)=7f(5)

f(x) no es continua en x = 5 porque x5



2, Existe una funcidén continua que coincida con f(x) para todos los valores x #
5? En caso afirmativo dar su expresion.

x2-25 5 s
lim F(x) = F(5) = 10 PO = 425 T
Si x5 B ~ " la funcidn seria continua, f(x) redefinida es: 10 St x=9
Ejercicio 4:
La funcion f(x) es continua para x#0. Vamos a estudiar la continuidad en x = 0.
.o X+1 L o x+1 . 1 1
lim =lim~——=lim|-1-=|=-1-—=wm
X0~ |X| ¥30- X Y » 0
. oX+1 . o x+1 . 1 1
Iim = ——=Ilim~=———=lim|l1+=|=1+—=c
¥t |X| ¥a0t ¥ ¥t b4 o*

La funcion no es continua en x = 0, porque no esta definida en ese punto.

Ejercicio 5:
-1 St o x <0 x 5 x <0
sgn X =40 Si x=0 ¥ -5gN X =40 St x=0
1 Si x>0 X Si x>0
Iim —x =0 lim, x =0
F0)=0 Lo x>0+ La funcién es continua en todo R.
Ejercicio 6:
., senl i senlsl,xqeo L
La funcion xestd acotada . por tanto se verifica:

Iin’nl(x-seni)zu . ..
> , ya que cualquier numero multiplicado por cero da cero.
Al ser f(0) = 0, la funcidn es continua.

Ejercicio 7:

fF(=2 lim(x+1)=2 !ri_m(B—axz)_B—a F_a=? a—1
Ejercicio 8:

lig vax =Bz lim X328 J8a =8 a=8
Ejercicio 9:

S6lo existe duda de la continuidad en x = 1.

f(1)=a+b lim Inx=In1=0 Iirr}+ax2+bx=a+b

Para que la funcion sea continua debe cumplirse que:

a+b =0 porotro lado tenemos que: f(2)=3 da+b =3

Resolvemos el sistema de ecuaciones y obtenemos que: a =1 b = —1
Ejercicio 10:

f(-2)= lim_sen x=-1 lim (a-senx+b)=-a+b

*(3) () —a+b=-1

lim {(a-senx +by=a+b f(flz lim 2.cosx=0 a1 o 1

() (5] at+bh=0"32 T3
Ejercicio 11:

. 2 . B . _
f(O)=p liMmx*=0limax+b=5b fry_o limax+b=a+b
im2=2 4,p-2 a-2 b=0

x—1



